



Česká školní inspekce
Středočeský inspektorát

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Střední odborné učiliště a Učiliště, Sedlčany, Petra Bezruče 364

Adresa: Petra Bezruče 364, 264 80 Sedlčany

Identifikátor školy: 600 007 901

Termín konání inspekce: 2. a 3. – 4. březen 2004

Čj.:	c3-1007/04-5141
Signatura:	tb5hx519

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

1. personálních podmínek vzdělávací a výchovné činnosti v učebním oboru 65-51-H/002 Kuchař – číšník pro pohostinství na smluvních pracovištích (Vojenská lázeňská a rekreační zařízení, Magnitogorská 12, Vojenská zotavovna Měřín, Finanční ředitelství v Praze, Zborovská 11, Vzdělávací zařízení Vltava Smilovice, Bega spol. s r. o., nám. T. G. Masaryka 167, Sedlčany) v předmětu odborný výcvik ve školním roce 2003/2004 vzhledem ke schváleným učebním dokumentům,
2. materiálně-technických podmínek vzdělávací a výchovné činnosti v učebním oboru 65-51-H/002 Kuchař – číšník pro pohostinství na smluvních pracovištích (Vojenská lázeňská a rekreační zařízení, Magnitogorská 12, Vojenská zotavovna Měřín, Finanční ředitelství v Praze, Zborovská 11, Vzdělávací zařízení Vltava Smilovice, Bega spol. s r. o., nám. T. G. Masaryka 167, Sedlčany) v předmětu odborný výcvik ve školním roce 2003/2004 vzhledem ke schváleným učebním dokumentům,
3. průběhu a výsledků vzdělávání a výchovy v učebním oboru 65-51-H/002 Kuchař – číšník pro pohostinství na smluvních pracovištích (Vojenská lázeňská a rekreační zařízení, Magnitogorská 12, Vojenská zotavovna Měřín, Finanční ředitelství v Praze, Zborovská 11, Vzdělávací zařízení Vltava Smilovice, Bega spol. s r. o., nám. T. G. Masaryka 167, Sedlčany) v předmětu odborný výcvik ve školním roce 2003/2004 vzhledem ke schváleným učebním dokumentům,

CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Střední odborné učiliště a Učiliště, Sedlčany, Petra Bezruče 364, je příspěvkovou organizací s právní subjektivitou. Zřizovatelem školy se stal s účinností od 1. října 2001 Středočeský kraj, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 (Zřizovací listina ze dne 6. prosince 2001, čj. OŠMS/5959/2001). Škola sdružuje střední odborné učiliště, učiliště, domov mládeže a školní jídelnu.

V souladu s Rozhodnutím MŠMT o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení ze dne 29. března 2002, čj. 13 326/02-21 poskytuje škola úplné střední odborné vzdělání ve dvouletém nástavbovém studiu studijního oboru 64-41-L/518 Podnikání v oborech zemědělství a lesního hospodářství, 64-41-L/521 Podnikání v oborech obchodu a služeb, střední odborné vzdělání ve tříletých učebních oborech 23-55-H/002 Klempíř – strojírenská výroba, 29-55-H/002 Mlékař – výroba, 29-54-H/002 Cukrář – výroba, 29-56-H/003 Řezník – uzenář – prodej, 65-51-H/002 Kuchař – číšník pro pohostinství, 69-51-H/001 Kadeřník, 41-51-H/007 Zemědělec, hospodyňka, 41-52-H/001 Zahradník, 41-56-H/001 Mechanizátor lesní výroby a dvouletých učebních oborech 29-51-E/001 Potravinářská výroba, 41-51-E/001 Zemědělská výroba, 41-56-E001 Lesní výroba, 41-52-E/010 Zahradnická výroba, V době inspekce se ve 13 třídách denní formou učilo 314 žáků. Tematická inspekce v předmětu odborný výcvik je zaměřena na tři smluvní pracoviště učebního oboru 65-51-H/002 Kuchař – číšník pro pohostinství.

HODNOCENÍ PERSONÁLNÍCH PODMÍNEK VZDĚLÁVACÍ A VÝCHOVNÉ ČINNOSTI VZHLEDEM KE SCHVÁLENÝM UČEBNÍM DOKUMENTŮM

Odborný výcvik žáků sledovaného učebního oboru na smluvních pracovištích řídí vrchní mistr odborného výcviku, který je přímo podřízen zástupci ředitele pro praktickou výuku. Zástupce ředitele pro praktické vyučování i vrchní mistr odborného výcviku splňuje podmínky odborné a pedagogické způsobilosti. V hospitovaném předmětu zajišťuje výuku na devíti smluvních pracovištích celkem devět odborně způsobilých instruktorů.

Vedení školy má stanovenou účelnou organizaci činností, která umožňuje funkční řízení všech úseků. V čele školy stojí ředitel, který jasně vymezuje kompetence svým zástupcům na úseku teoretického vyučování, praktického vyučování a ekonomickém úseku. Zástupce ředitele pro praktické vyučování je zároveň statutárním zástupcem a zastupuje ředitele v jeho nepřítomnosti v plném rozsahu pravomocí a odpovědnosti. Kompetence vedoucích pracovníků jsou vymezeny organizačním řádem.

Vnitřní informační systém je funkční, denně probíhají operativní porady na úseku praktického vyučování za přítomnosti zástupce ředitele pro praktické vyučování, vrchního mistra a mistrů odborného výcviku, z kterých jsou pořizovány písemné zápisy do *Knihy porad mistrů*. Čtyřikrát do roka se konají porady všech pedagogických pracovníků, o kterých jsou vedené přehledné zápisy. Dvě předmětové komise pro oblast odborného výcviku jsou stanoveny, tvoří je učitelé a mistři odborného výcviku na základě svých odborností. Přenos informací na úseku praktického vyučování je zajištěn denním kontaktem vrchního mistra s mistry odborného výcviku před zahájením učebního dne. Na nástěnkách jednotlivých pracovišť jsou vyvěšeny harmonogram odborného výcviku, celoroční plány, týdenní plány, přeřazovací plány a informace o soutěžích a zájmových aktivitách žáků.

Na základě rámcového plánu, který je součástí celoročního plánu, provádí jednou týdně zástupce ředitele pro praktické vyučování vrchní mistr odborného výcviku kontrolní a hospitační činnost. Výsledky kontrol jsou zaznamenány v sešitě, s vyučujícími jsou projednávány a po analýze slouží vedení školy pro hodnocení.

Personální podmínky vzdělávání a výchovy byly vzhledem k realizaci sledovaných učebních oborů celkově hodnoceny jako velmi dobré.

HODNOCENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÝCH PODMÍNEK VZDĚLÁVACÍ A VÝCHOVNÉ ČINNOSTI VZHLEDEM KE SCHVÁLENÝM UČEBNÍM DOKUMENTŮM

Výuka žáků sledovaného učebního oboru je realizována ve škole, kde je k dispozici odbornému výcviku plně vybavená kuchyně a vlastní restaurace. V těchto školních zařízeních probíhá skupinový odborný výcvik.

Žáci druhých a třetích ročníků vykonávají na základě zpracovaného přeřazovacího plánu odborný výcvik na devíti smluvních pracovištích, z nichž tři pracoviště, (Vojenská lázeňská a rekreační zařízení, Magnitogorská 12, Vojenská zotavovna Měřín, Finanční ředitelství v Praze, Zborovská 11, Vzdělávací zařízení Vltava Milovice, Bega spol. s r. o., nám. T. G. Masaryka 167, Sedlčany), které byly předmětem inspekční činnosti, splňují podmínky pro plnění učební osnovy učebního oboru 65-51-H/002 Kuchař – číšník pro pohostinství jak ve střediscích výrobních, tak odbytových.

Výrobní střediska (kuchyně) jsou vybaveny moderní technologií při přípravě hotových jídel i minutkové kuchyně. Odbytová střediska – restaurace pro větší počet strážníků, bary, kavárny a vinárny umožňují žákům plněním předepsaných témat a tím umožňují získat potřebnou dovednost a zručnost, které vytvářejí profil absolventa hodnoceného oboru.

Materiálně-technické podmínky vzdělávání a výchovy sledovaných smluvních pracovišť byly vzhledem ke schváleným učebním dokumentům celkově hodnoceny jako vynikající.

HODNOCENÍ PRŮBĚHU A VÝSLEDKŮ VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVY

Vyučované obory

Sledovaný učební obor je ve školním roce 2003/2004 realizován dle platných učebních dokumentů.

Učební obor 65-51-H/002 Kuchař – číšník pro pohostinství je vyučován dle učebních dokumentů vydaných MH dne 26. června 1995 pod čj. 807623/95-74 s účinností od 1. září 1995 počínaje 1. ročníkem.

Realizace sledovaného vyučovaného oboru středního odborného učiliště je v souladu s rozhodnutím o zařazení školy do sítě škol.

Výše uvedený obor je ve školním roce 2003/2004 vyučován podle platných učebních dokumentů. Reálná výuka probíhá dle rozvrhu hodin, zpracovaném pro sudý a lichý týden, který je v souladu s učebním plánem sledovaného vyučovaného oboru. Povinná školní dokumentace průkazně zachycuje průběh vzdělávání.

Výuka je v souladu s učebními dokumenty sledovaného vyučovaného oboru.

Kontrola naplňování učebních osnov je prováděna pravidelnou hospitační činností na smluvních pracovištích. Jednou z oblastí, na které je hospitační činnost zaměřena, je oblast plnění učebních osnov.

Kontrola plnění učebních osnov je účinná.

Školní řád obsahuje práva a povinnosti žáků. Rozvržení pracovní doby a psychohygiena výuky na kontrolovaných smluvních pracovištích je v souladu s vyhláškou o středních školách.

Smlouvy o zajištění praktického vyučování žáků středního odborného učiliště jsou zpracovány a koncipovány v souladu s vyhláškou o středních školách, ve znění pozdějších předpisů. Odměňování žáků školy za produktivní práci je prováděno dle platných právních norem, v souladu s vyhláškou o finančním a hmotném zabezpečení žáků středních odborných učilišť, speciálních středních odborných učilišť, odborných učilišť a učilišť, v platném znění.

Na evidenčním listu žáka je zaznamenáno plnění učební osnovy a výsledná známka. Počet žáků na instruktora nebyl na sledovaných smluvních pracovištích překročen.

Organizace výchovně vzdělávacího procesu je funkční.

Průběh a výsledky vzdělávání v odborném výcviku v učebním oboru 65-51-H/002 Kuchař – číšník pro pohostinství

V průběhu inspekce bylo hospitováno celkem 15 hodin na smluvních pracovištích Vojenská lázeňská a rekreační zařízení, Magnitogorská 12, Vojenská zotavovna Měřín, Finanční ředitelství v Praze, Zborovská 11, Vzdělávací zařízení Vltava Milovice, Bega spol. s r. o., nám. T. G. Masaryka 167, Sedlčany.

Požadavek učebních osnov na závazné rozdělení učiva do ročníků realizovala škola zpracováním tematických plánů. Instruktoři na sledovanou výuku byli velmi pečlivě připraveni. Výuku předmětu na jednotlivých pracovištích zajišťoval přidělený instruktor z řad zaměstnanců s odbornou způsobilostí. Sledovaná výuka byla vedena po odborné i metodické stránce správně.

Prostorové a materiální vybavení smluvních pracovišť, které žáci plně a účelně využívali, pokrývá potřeby odborného výcviku a umožňuje plnit předepsaná témata učební osnovy. Nadstandardní pracovní prostředí sledovaných pracovišť odpovídalo psychohygienickým požadavkům.

Organizace dne zahrnovala nástup, poučení o bezpečnosti práce, instruktáž, plnění přidělených úkolů, přestávku a závěr. Instruktor při zadávání úkolů respektoval zásadu přiměřenosti, aktivizoval žáky. Psychohygienické zásady učebního dne byly dodrženy.

Pro žáky je významným motivačním prvkem odměna za vykonanou produktivní práci. Instruktoři vhodně využívali pochvaly. Žáci byli vedeni k týmové spolupráci, avšak nebyli vedeni k sebehodnocení. Objektívni hodnocení v závěru dne odpovídalo předvedenému výkonu.

Pravidla komunikace mezi instruktory a žáky byla oboustranně respektována. V průběhu učebního dne byl vytvořen prostor pro vyjádření vlastního názoru žáků, instruktoři se snažili cíleně kladenými otázkami vyvolat diskusi, které žáci využívali k vyjádření vlastních postřehů a zkušeností.

Průběh a výsledky vzdělávání a výchovy v předmětu odborný výcvik ve výše uvedeném učebním oboru jsou celkově hodnoceny jako velmi dobré.

Výsledky vzdělávání zjišťované školou

Výsledky vzdělávání jsou zjišťovány systematicky na základě uplatnění absolventů v praxi, o kterém je vedeno podrobné statické vyhodnocení. Klasifikace žáků je obsahem pravidelných klasifikačních pedagogických rad.

Žáci školy se pravidelně zúčastňují profesních soutěží, ve kterých dosahují velmi dobrých výsledků na úrovni okresu i kraje.

Průběh a výsledky vzdělávání a výchovy v odborném výcviku u sledovaného učebního oboru 65-51-H/002 Kuchař – číšník pro pohostinství na třech smluvních pracovištích měly velmi dobrou úroveň.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Zřizovací listina čj. OŠMS/5959/2001 ze dne 6. 12. 2001 s platností od 1. října 2001.
2. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení čj. 13 326/02-21 ze dne 29. března 2002 s platností od 1. září 2002.
3. Katalogové listy žáků kontrolovaných smluvních pracovišť za školní rok 2003/2004.
4. Učební dokumenty sledovaného učebního oboru.
5. Třídní knihy sledovaného učebního oboru ve školním roce 2003/2004.
6. Školní řád pro školní rok 2003/2004.

7. Rozvrh hodin pro školní rok 2003/2004.
8. Zápisy z porad vedení ve školním roce 2003/2004.
9. Výroční zpráva o činnosti školy.
10. Roční plán pro školní rok 2003/2004.
11. Smlouvy o zajištění praktického vyučování žáků SOU ve školním roce 2003/2004.
12. Tematické plány sledovaného předmětu pro školní rok 2003/2004.
13. Kniha porad mistrů odborného výcviku ve školním roce 2003/2004.
14. Deníky odborného výcviku sledovaného učebního oboru ve školním roce 2003/2004.

ZÁVĚR

Vedení školy věnuje personálnímu zabezpečení výuky potřebnou pozornost. U individuální výuky jsou na smluvních pracovištích všichni jmenovaní instruktoři, kteří jsou vyučeni v oboru a mají dostatečnou praxi, což pozitivně ovlivnilo kvalitu sledované výuky. Promyšlená organizační struktura školy umožňuje efektivní řízení i potřebnou úroveň přenosu informací.

Příkladné materiálně-technické zajištění smluvních pracovištích umožňují plnit učební osnovu předmětu odborný výcvik u učebního oboru 65-51-H/002 Kuchař – číšník pro pohostinství v plném rozsahu a na vynikající úrovni.

Personální a materiální zázemí se pozitivně odrazilo v kvalitě výuky odborného výcviku výše uvedeného učebního oboru. Jednotlivé body sepsaných smluv o zajištění praktického vyučování žáků SOU ve školním roce 2003/2004 jsou ze strany kontrolovaných smluvních pracovišť a školy řádně plněny.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Složení týmu	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Ing. Václav Groušl	V. Groušl v.r.

V Mělníku dne 4. března 2004

Datum a podpis ředitele školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 8. dubna 2004

Razítko

Ředitelka školy

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Ing. Jiří Janů, ředitel školy

J. Janů v.r.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekce do 5 dnů po jejím obdržení na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu, tj. Česká školní inspekce, Středočeský inspektorát, Tyršova 106, 276 01 Mělník. Připomínky k obsahu inspekční zprávy se stávají její součástí.

Hodnotící stupnice:

Stupeň
Vynikající
Velmi dobrý
Dobrý
Vyhovující
Nevyhovující

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Krajský úřad – odbor školství Zborovská	30.4. 2004	c3-1007/04-5141
Rada školy	Není zřízena.	

Připomínky ředitele školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
-	-	Připomínky nebyly podány.